

为纪念抗战胜利80周年,中共太原市委宣传部、太原日报社推出——

# 微纪录片《铁证1956——太原审判始末》

本报讯(记者 裴怡 王昕)今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。8月14日晚,由中共太原市委宣传部、太原日报社历时两个月精心制作的微纪录片《铁证1956——太原审判始末》上线,为人们揭开一段鲜为人知的历史。

80年前,中国人民经过浴血奋战,取得了抗日战争的伟大胜利,为世界反

法西斯战争胜利作出重大贡献。在太原,有一段难忘的历史,启迪当下,昭示未来。2007年6月,本报记者根据中国公安大学退休教授刘林生提供的线索,在杏花岭区新开南巷一处厂房后院内,找到了尚有遗存的侵华日军“太原工程队”旧址,连续刊发多篇报道,引起社会各界高度重视。2011年,旧址作为太原市重点文物保护单位被保留下来。

“太原工程队”虽名为工程队,实为侵华日军为掩人耳目,在太原建立的战俘集中营。它是侵华日军在华北地区建立最早、规模最大的战俘集中营,也是目前全国唯一保存至今的侵华日军建立的战俘集中营。据相关资料记载,从1938年6月建立到1945年8月结束的7年间,这里先后关押过抗日军民10多万人。太原解放后,这里被用作

日本战犯管理所。1956年,中华人民共和国最高人民法院特别军事法庭组建后,在太原、沈阳两地对日本战犯进行了公开庄严审判。在铁证面前,受审的日本战犯无不低头认罪。在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年到来之际,记者经过多方走访,深入挖掘,制作此纪录片,以铭记历史,缅怀过去。

## 高校招生专科批 划定录取最低控制线

本报讯(记者 张晓丽)8月14日省招考中心发布消息,经省招生考试委员会批准,我省2025年普通高校招生专科(高职)批录取最低控制分数线划定。

普通专科(高职)提前批、普通专科(高职)批院校录取最低控制分数线为:历史组,100分;物理组,100分。

艺术专科(高职)批文化成绩最低控制分数线为:艺术(历史组),75分;艺术(物理组),75分。

艺术类专业须取得相应科类专业统考成绩。

体育专科(高职)批文化成绩最低控制分数线为:体育(历史组),80分;体育(物理组),80分。

体育类专业须取得体育专业考试成绩。

艺术专科(高职)提前批的戏曲类院校依据考生志愿全部投档至招生院校,由招生院校依据招生章程,按照考生志愿和省际联考成绩择优录取。



## 晋祠隋代国槐入选特种邮票

本报讯(记者 李涛)8月15日,中国邮政面向全国发行《古树名木》特种邮票,晋祠国槐与山东定林寺银杏、四川翠云廊剑阁柏、浙江普陀山普陀鹅耳枥,共同入选这套邮票。

这套特种邮票共4枚,图案名称为:山东定林寺银杏、四川翠云廊剑阁柏、山西晋祠国槐、浙江普陀山普陀鹅耳枥。中国邮政集团有限公司山西省分公司将在晋祠博物馆昊天神祠举办邮票首发活动,同时启用《晋祠国槐》风景日戳、《晋祠天龙山(临)》日戳。

晋祠国槐位于晋祠博物馆,树龄约1400年,树高

18米,种植于隋代。这株古树年代久远,至今仍然生机勃勃,浓荫四布,是目前晋祠最古老、最雄伟、最粗壮,也是最茂盛的一株古槐,为晋祠之一大自然景观。

山西邮政提醒集邮爱好者和游客:《晋祠国槐》风景日戳、《晋祠天龙山(临)》日戳将于8月15日上午8时30分至12时,在晋祠博物馆昊天神祠《古树名木》邮票首发现场使用,之后在晋祠天龙山主题邮局(晋祠天龙山游客中心)使用。其中《晋祠国槐》长期使用,《晋祠天龙山(临)》使用期一年,于2026年8月15日停用。



8月14日,游客在晋源区晋祠镇花塔村的晋阳秋红色文化纪念馆参观。该纪念馆通过收集、整理、布展慕湘将军的书籍、家谱等相关资料,赓续红色基因,传承红色文化。

王韵菲 摄

未来三天

## 阵雨频繁 强对流天气多

本报讯(见习记者 孙佳敏)8月14日傍晚,太原市气象台接连发布三项预警:18时19分发布雷暴大风蓝色预警,18时35分发布冰雹橙色预警,19时16分发布暴雨蓝色预警,预警区域:万柏林区、晋源区、尖草坪区、小店区、迎泽区、杏花岭区,预计未来12小时预警区内部分地区有最大雨强30毫米/小时以上的短时强降水。

根据市气象台最新预报,

未来三天我市以阴天为主,有分散性阵雨或雷阵雨,8月15日前后有降水天气,并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气,最高温度在31℃左右,昼夜温差明显。建议市民外出携带雨伞,及时关注天气变化,适当增减衣物。

8月15日白天,阴天,有阵雨或雷阵雨,并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气,最高温度28℃。

8月15日夜间到16日白

天,阴天,有阵雨或雷阵雨,局地伴有雷暴大风、短时强降水等强对流天气,20~31℃。

8月16日夜间到17日白天,阴天转多云,有阵雨或雷阵雨,3级南风,21~30℃。

气象部门提醒,降雨天市民不要在树下、电杆下、塔吊下避雨,妥善保护易受冰雹袭击的汽车等室外物品或者设备,注意防御冰雹天气伴随的雷电灾害。

## “12345”热线发布线上使用指南

本报讯(记者 郭晓华)市民在日常生活中遇到各类问题,除了拨打“12345”热线外,还有更便捷的线上反映渠道,且线上渠道与电话渠道的功能一致,无需等待电话排队,让诉求一键提交。8月13日,市12345政务服务热线发布详细线上使用指南,让市民足不出户即可反映诉求、查询进度。

线上反映可通过“微受理”功能实现。市民可先在微信上关注“太原12345”服务号或“太原市12345政务服务热线”订阅号,点击底部菜单中的“微受理”。随后,系统会弹出“友情提示”和“个人用户须知”,阅读完毕并勾选“确认”,

点击“请登录”并完成授权,即可进入主界面。主界面设有9个受理事项模块,市民根据问题类型选择对应模块,按提示填写真实姓名、有效联系方式及详细诉求内容后提交即可。需注意的是,信息填写越完整,越有利于问题的快速处理,如信息不全,可能会影响诉求的后续处理。

提交诉求后,查询办理进度可在“微受理”主界面点击“办理进度查询”,系统会自动跳转至“工单列表”,市民点击自己反映的问题栏,就能实时查看处理进展。该功能仅支持查询个人工单,保障信息安全。

除了诉求反映和进度查

询,线上平台还提供“微查询”和“微服务”两类实用功能。“微查询”主界面设有8个查询事项模块,涵盖多种民生信息,点选相应模块即可快速获取所需内容;“微服务”则可直接跳转至各类服务系统界面,市民点选需要办理的服务名称,就能在线完成相关业务办理,进一步减少了办事环节,让政务服务触手可及。

如今,市12345政务服务热线线上平台让“数据多跑路,群众少跑腿”成为现实,市民动动手指,就能轻松解决问题,享受更便捷、高效的政务服务体验。